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O papel do auditor de desempenho

> Analise econOmica

» unidades ou institutos de economia especializados

> Consultoria administrativa

» consultorias administrativas

» Analise de politicas publicas
> instituicoes de pesquisa




Utilidade de analises quantitativas em
auditorias

» |dentificar relacOes de causa e efeito
= Econometria: MQO e modelos probabilisticos

= Avaliar concepcao e implementacao
= de intervencoes do Estado: programas, acoes
= de regulacoes

= Demonstrar fragilidades de controles internos
= Analise de focalizacéo
= Andlise de controles via sistema




Objetivos do Projeto Pitagoras

Capacitar o TCU para realizar avaliacoes de
Impacto

= Econometria avancada

Inserir o TCU na rede de avaliacOes quantitativas

Criar um nucleo altamente especializado para
prover consultoria interna

Demonstrar a utilidade de analises quantitativas
mais simples nas auditorias do TCU

Disseminar o uso de técnicas guantitativas



Qual a estratégia?

= Treinamento
= Melhor interacao com consultores internos
» |nternalizacdo do conhecimento nas secretarias

* |nteracao no trabalho
= Tutoria
= Consultoria
= Parceria
= Agenda de front x interna

= Capacitacao em diferentes niveis
= Producéao de resultados
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Identificar relacoes de causa e efeito

= Causas de aumentos de gastos com Auxilio Doenca

Evolucdo das concessdes de auxilio-doenca e aposentaria por tempo de
contribuicao - 1992 a 2007
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Identificar relacoes de causa e efeito

= Causas de aumentos de gastos com Auxilio Doenca

Informacdes consideradas no modelo econométrico
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Avaliar concepcao e implementacao

Analise da demanda pelo Prouni
= Meta programa: 180 mil bolsas/ano

= Em 2006, aumento na participacédo da populacao publico — alvo
do programa, entre 0s que conseguem nota minima para pleitear
bolsa.

Distribuicdo dos participantes do Enem 2004 e 2006,
provenientes de escola publica, com nota acima de 45
pontos, por classe de renda

Evolugdo do numero de inscritos no Enem, em milhdes
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Avaliar concepcao e implementacao

= Andlise da efetividade de fundos constitucionais

Mede o beneficio marginal do fundo.

Questao: A participacao da firma no programa
de financiamento ocasionou a geracao de
empregos e o aumento do salario médio dos
seus empregados?

Como aferir: Avaliagdo de Impacto utilizando:
A - diferenca de médias (simples) para firmas
beneficiadas (grupo de tratamento) e nao
beneficiadas (controle);
B - Propensity Score Matching:

Kernel Matching, e

Stratification Matching.

Mede o custo de oportunidade do fundo.
Questao: Para um dado valor do
financiamento recebido (VF) a firma que
participou registrou uma variacado no
numero de empregos (AE) e no salario
médio dos seus empregados (ASM)?

Como medir: Indicador de eficiéncia em
gerar empregos:

Il = VF/AE;

Indicador de eficiéncia em gerar aumento
de salarios:

Il = VF/ASM;

TCU



= Auxilio-Doenca
= NUmero de cont

Avaliar concepcao
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Analise de controles via sistema

BPC: 2.5 milhdes de beneficiarios ativos — fev/08

= Controles de renda (declaratoria)

= Demonstrar que usar rigueza é efetivo

» Proprietarios de automoéveis — RENAVAM

= Proprietarios de imoéveis - IPTU

= Socios de empresas - CNPJ

= Controle de empregabilidade

* Cruzar dados com bases administrativas e sociais
= RAIS
= SISPREV




Analise de focalizacao
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Programacao de treinamentos

= Basico
* |Introducédo a analise quantitativa
= Uso de bases socio-econdmicas

= |ntermediario
= Cross Section
= Amostragem e Auditoria

= Avancado
= Avaliacao de impacto




